



ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТ

Как Южный Урал справился с выполнением Народной программы

В Челябинске прошел первый региональный форум «Есть результат», посвященный итогам реализации Народной программы. Его участники обсудили, какие решения и инициативы, сформированные по запросам жителей, были воплощены в регионе за последние годы и какие задачи стоят впереди.

МАРИЯ ТИМОФЕЕВА. ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРЕСС-СЛУЖБЫ РИК ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В ходе пленарного заседания губернатор Челябинской области Алексей Текслер рассказал об итогах работы по основным направлениям развития региона: по поддержке участников СВО и членов их семей, развитию социальной инфраструктуры, укреплению экономики, модернизации здравоохранения и образования.

— На протяжении последних пяти лет мы все вместе работали над важнейшими приоритетами, которые остаются неизменными. Это повышение качества жизни наших граждан, устойчивое развитие Челябинской области и начиная с 2022 года выполнение задач специальной военной операции. Фундаментом нашей работы стала сформированная в 2021 году Народная программа, — сказал Алексей Текслер, подчеркнув, что этот документ формировался при активном участии самих южноуральцев и стал прямым ответом на их запросы.

Губернатор отметил, что Южный Урал по праву считается опорным краем страны. Здесь народные инициативы превращаются в реальные дела: новые школы, общественные пространства, высокооплачиваемые рабочие

места и экологичные производства. По словам Алексея Текслера, дальнейшее развитие должно опираться на национальные цели, определенные президентом России, и формироваться в постоянном диалоге с жителями.

В работе форума активное участие приняли депутаты Законодательного Собрания Челябинской области. Председатель регионального парламента Олег Гербер отметил, что обсуждение результатов Народной программы имеет значение не только для оценки уже сделанного, но и для формирования повестки на ближайшие годы.

Продолжение на 2-й стр.



В рамках форума депутаты областного парламента посетили предприятие, где трудятся ветераны СВО.



Олег ГЕРБЕР, председатель Законодательного Собрания Челябинской области:

В Челябинской области прошло важное событие не только для партийной жизни, но и для всего региона. Именно мы даем старт проведению таких форумов по всей стране. Это и признание результатов работы южноуральских партийцев, и честь, и большая ответственность. Мы не только подводим итоги, но и даем старт избирательной кампании в Государственную думу. Действительно, нельзя строить планы на будущее, не оценив результаты за прошедшую пятилетку. И форум стал отличной площадкой для дискуссии о содержании Народной программы на ближайшие годы.



РЕАЛИЗАЦИЯ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ ДЕЛАЕТ МЕДИЦИНУ ДОСТУПНЕЕ

В рамках подготовки к форуму «Есть результат» депутат Законодательного Собрания Алексей Царёв посетил поликлинику областной больницы Троицка и районную больницу Еманжелинска.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU. ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДЕПУТАТА В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ



Троицкую больницу после капитального ремонта оснастили новыми технологиями.

В Троицке рабочая группа оценила результаты масштабной реконструкции больницы. Здание не ремонтировалось несколько десятилетий, после капитального ремонта оснащено новейшими технологиями. Открылись обновленные поликлиника, травмпункт, онкологический центр и ро-

дильное отделение. Полностью заменены инженерные коммуникации и сантехника, установлены бактерицидные рециркуляторы воздуха, гарантирующие безопасность пребыва-

Сегодня больница в Еманжелинске – это место, куда охотно идут пациенты, где с удовольствием трудятся медицинские работники.

– Сегодня больница в Еманжелинске – это место, куда охотно идут пациенты, где с удовольствием трудятся медицинские работники. В ближайших планах учреждения – капитальный ремонт хирургического и терапевтического отделений, – сказал Алексей Царёв. – Сегодня мы видим важность модернизации медицинских учреждений: успешная реализация крупных проектов позволяет жителям региона получать современную и доступную медицинскую помощь.



Алексей Царёв: «Успешная реализация крупных проектов позволяет жителям региона получать современную и доступную медицинскую помощь».

ФОРУМ

Есть результат

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Заместитель председателя Законодательного Собрания Евгений Илле представил ключевые результаты экономического блока Народной программы, а также провел заседание рабочей группы «Экономика развития», на котором обсуждался вопрос обеспечения кадрами на промышленных предприятиях.

О работе с молодежью рассказал депутат Законодательного Собрания Владислав Уланов. Он отметил, что предложения, сформированные молодыми южноуральцами, стали результатом серии круглых столов и встреч и были представлены на площадках форума. Эти инициативы, по его словам, лягут в основу обновления Народной программы и будут учтены при формировании региональной повестки.

В рамках форума первый заместитель председателя Законодательного Собрания Денис Моисеев, депу-

таты областного парламента Александр Казаков, Алексей Рожков и Александр Заозёров в составе рабочей группы «Поддержка участников СВО и членов их семей» посетили военный госпиталь, центр «Работа России», завод «ДСТ-УРАЛ», а также филиал фонда «Зашитники Отечества» и Единый центр поддержки и реабилитации участников СВО.

– Впечатляет, сколько всего сделано! Особое внимание – адаптации бойцов. В госпитале теперь все современное, а для трудоустройства открываются новые возможности. Внедряем лучшие практики, чтобы наши защитники чувствовали себя нужными и уверенными в будущем, – поделился впечатлениями Алексей Рожков.

По словам Александра Заозёрова, важно, чтобы каждый вернувшийся с передовой боец чувствовал поддержку государства и общества на каждом этапе – от реабилитации до освоения новой профессии.



Областные парламентарии оценили условия в военном госпитале, где проходят лечение бойцы СВО.



Прямо с площадки форума была отправлена очередная партия гуманитарной помощи в ДНР.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ В МАХ.
ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АКТУАЛЬНО

ПОДРОБНОСТИ

Депутаты поблагодарили участника СВО за помощь карабашцам

Депутаты Законодательного Собрания встретились с участником специальной военной операции Максимом Булаевым из Карабаша, который во время коммунальной аварии в городе оказывал помощь соседям.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU.
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ РИК ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Чрезвычайная ситуация в Карабаше дала возможность многим людям проявить себя достойно: соорудили квартиры, проверяя условия проживания, волонтеры доставляли продукты и теплые пледы, спасатели занимались обогревом подъездов.

Среди тех, кто не остался в стороне, был и житель Карабаша, участник СВО Максим Булаев. Благодаря его настойчивости удалось отогреть замерзшие коммуникации и предотвратить порывы труб и затопление квартир. Сумев спасти свой подъезд, военнослужащий отправился выручать соседей.



ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

НИОКР как точка роста

Одной из востребованных мер господдержки промышленности в регионе является возмещение части затрат предприятий на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР). Подробнее об этом рассказал председатель комитета Законодательного Собрания по промышленной политике Владимир Перезолов.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU. ФОТО ОЛЕГА ТАТАРКИНА

— За четыре года поддержка оказана 183 проектам промышленных предприятий на сумму 445 млн рублей, в том числе в 2025 году — по 28 проектам. По информации регионального минпрома, с 2022 года в рамках проведенных НИОКР разработано 195 единиц объектов интеллектуальной собственности и комплектов конструкторской документации, а объем реализации продукции превысил 1,3 млрд рублей.

В 2026 году объемы финансирования этой меры поддержки сохраняются на уровне предыдущего года и составляют 100 млн рублей. Руководство области и депутаты Законодательного Собрания заинтересованы в увеличении количества научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, результаты которых можно будет внедрять в производство. Это необходимо и предприятиям региона. Результаты, достигнутые за последние годы, подтверждают эффективность этой меры поддержки и ее значимость для экономики Челябинской области, — пояснил Владимир Перезолов.



КАК «ДОРОГА ПОБЕДЫ» СВЯЗАЛА ЧЕЛЯБИНСК И ЛЕНИНГРАД

7 февраля 1943 года в блокадный Ленинград прибыл первый поезд с продовольствием из Челябинска. Данный факт был обнаружен в процессе подготовки проекта Законодательного Собрания области «80 фактов о Великой Победе». В источниках и воспоминаниях свидетелей упоминается о том, что первый поезд, пришедший в город после прорыва блокады, был из Челябинска. Ранее в южноуральском краеведении этот факт не был широко известен и изучен.

ПО МАТЕРИАЛАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. ФОТО ИЗ ЦГАКФД СПБ



7 февраля 1943 года в блокадный Ленинград прибыл первый поезд с продовольствием из Челябинска.

Возможно, это объясняется тем, что «Дорога Победы», как называли железнодорожную линию, соединившую Ленинград с Большой землей, долгое время была в тени ладожской «Дороги жизни».

Обратимся к истории. В ходе успешной операции «Искра» в январе 1943 года появилась возможность связать Ленинград с остальной страной другой дорогой по суше. И пять тысяч человек — солдаты, женщины и вчерашние школьницы — построили эту

железнодорожную ветку за 17 дней. Полоса, отвоеванная у немцев, составляла в среднем 10 километров, местами сужаясь до 5. Поезда проходили в город под регулярными обстрелами вражеской артиллерии.

Длина железнодорожной ветки составляла 33 километра, на ней находилось 3 моста и 3 разъезда. Каждые не-

сколько километров пути вдоль дороги стояли девушки, «живые семафоры». Проходящие поезда забирали одних и высаживали других. Если девушки не было, значит, она или

замерзла, или убита.

И вот 7 февраля 1943 года в 10 часов 9 минут к перрону Финляндского вокзала подошел поезд, на вагонах которого надписи мелом: «Челябинск — Ленинград». 40 вагонов, груженных ящиками со сливочным маслом. Благодаря железнодорожному сообщению город готовится к окончательному разгрому врага, полному снятию блокады. Интересно, что три четверти грузов в Ленинград доставили именно по «Дороге Победы».

Один из свидетелей тех событий, военный корреспондент ТАСС Петр Лукницкий вспоминал: «Слышу голос с трибуны: «Сегодня открывается постоянное и регулярное сообщение Ленинграда со страной! Поезд идет в Челябинск! Все мы знаем тракторы с маркой «ЧТЗ», и все понимаем: если Челябинск во время войны выпускает иную продукцию, то теперь, с открытием прямого железнодорожного сообщения, он может снять с многострадального, мужественного Кировского завода тяжкое бремя восстановления тех пострадавших в упорных боях танков, экипажи которых сражались за Ленинград до последнего человека».

Вот как о встрече первого поезда вспоминал майор Александр Табарчук, командир 40-го отдельного восстановительного ж.-д. батальона: «Комок в горле, и мороз пробежал по коже, видя такую картину встречи. Мы и ранее понимали значение выполняемого задания, но когда увидели лица ленинградцев, полные благодарности нам за сделанную работу, то поняли — все лишения были не зря... Из Ленинграда обратно в Челябинск отправился от пятой платформы первый грузовой поезд. Состав вез на Урал отливки орудийных стволов, изготовленные в блокадном Ленинграде».



НОВЫЙ ПОДХОД К ПЕРЕРАБОТКЕ МУСОРА



Согласно указу президента РФ, к 2030 году в регионах должна быть создана инфраструктура, которая позволит сортировать 100% ежегодно образуемых твердых коммунальных отходов (ТКО) и направлять на захоронение не более 50% из них. В Челябинской области эта задача выполняется в рамках реализации регионального проекта «Экономика замкнутого цикла». Его результаты по итогам 2025 года были рассмотрены на заседании комитета Законодательного Собрания по аграрной политике и природопользованию.

МАРИЯ СТАНКОВСКАЯ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА И ОЛЕГА ТАТАРКИНА

Как рассказала замминистра экологии региона Юлия Жукова, на сегодняшний день в Челябинской области направляется на сортировку более 60% ТКО, на захоронение — 87%. За 6 лет реализации реформы в сфере ТКО в области введены в эксплуатацию дополнительные мощности: по обработке отходов — более 600 тыс. тонн, по утилизации — более 180 тыс. тонн, по захоронению — 595 тыс. тонн. Это значительные результаты, притом что всего в Челябинской области образуется около 950 тыс. тонн ТКО ежегодно.

Работа по обращению с отходами в регионе осуществляется на основании территориальной схемы. Она ежегодно корректируется ведомством и сегодня включает пять кластеров: Челябинский, Магнитогорский, Карабашский, Кыштымский и Горный. В регионе работает шесть полигонов, куда направляются ТКО, общей мощностью 829 тыс. тонн. В четырех кластерах есть еще семь мусоросортировочных комплексов мощностью 790 тыс. тонн.

При этом ситуация по инфраструктуре в кластерах неоднородная. Так, в Кыштымском кластере уже сегодня сортируется 100% образующихся отходов, 50% захоронивается, а остальное — перерабатывается, что и установлено



Вячеслав ЕВСТИГНЕЕВ, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию:

Проект «Экономика замкнутого цикла» нацелен на совершенствование системы обращения с твердыми бытовыми отходами. Его цель — сократить объемы захоронения за счет утилизации и повторного использования.

указом президента. Но в этом кластере дополнительно работают пока единственные в области объекты компостирования и обезвреживания ТКО.

Горный кластер — самый небольшой и сложный по логистике; здесь обработка пока отсутствует. В Карабашском кластере проблемой остается отсутствие собственной инфраструктуры: 80% отходов захоронивается, остальное направляется на сортировку в Полетаево. В том числе из-за этого Челябинский кластер, самый круп-

ный, на сегодняшний день перегружен. И чтобы продлить срок службы полигона в Полетаево, с 2026 года часть его отходов направляется в Магнитогорский кластер, который обеспечен инфраструктурой в полном объеме и имеет самый новый на данный момент полигон и два сортировочных комплекса.

Для решения этих вопросов в рамках проекта «Экономика замкнутого цикла» в 2025 году в Челябинске и Сосновском округе продолжилось строительство комплекса по обработке, утилизации и размещению ТКО. Сортировочный комплекс с участком производства альтернативного топлива и полигон с компостированием отходов будет запущен в 2027 году. Работы ведутся по концессионному соглашению.

В 2026 году планируется открытие экопромышленного парка в Миассе, в котором резиденты будут заниматься утилизацией отходов. Также в этом году завершается реконструкция мусоросортировочного комплекса в Южноуральске. Помимо этого, в планах — реконструкция мусоросортировочного комплекса в Карабашском кластере; создание объектов обработки ТКО в Трехгорном; полигона ТКО с участком компостирования в Полетаево и другие проекты.

Дополнительно была затронута тема содержания контейнерных площадок для сбора мусора. В 2025 году на эти цели было направлено 71,8 млн рублей из регионального бюджета. Приобретено 870 контейнеров, создано 108 новых площадок, еще 480 площадок приведено в соответствие с требованиями законодательства. Всего в области действует 31,4 тыс. контейнерных площадок, на которых установлено 68 тыс. контейнеров, в том числе более 5 тыс. для раздельного сбора мусора.

Комитет по аграрной политике и природопользованию в целом положительно оценил работу минэкологии по реализации проекта «Экономика замкнутого цикла». При этом депутаты отметили, что вместе с улучшением инфраструктуры по обращению с ТКО необходимо разрабатывать меры для стимулирования жителей к раздельному сбору мусора, в том числе и денежные.



Депутаты отметили, что необходимо стимулировать южноуральцев к раздельному сбору мусора.

ЖКХ

Собираемость взносов на капремонт выросла до 98%

Комитет Законодательного Собрания по строительной политике и ЖКХ рассмотрел итоги 2025 года по проведению капитального ремонта многоквартирных домов (МКД) в Челябинской области.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

По состоянию на 1 января 2026 года выполнен капитальный ремонт по 4 809 видам работ или услуг на сумму 5,6 млрд рублей, что составляет 104,5% от производственного плана работ. Уровень собираемости взносов на капитальный ремонт увеличился с 95% в 2024 году до 98% в 2025 году. При этом собираемость взносов значительно возросла по специальным счетам.

— Особенно актуален вопрос замены лифтов для домов, которые формируют фонды капитального ремонта на специальных счетах. Учитывая, что это дорогостоящий вид работ, собственники квартир во многих случаях принимают решение перейти на счет регионального оператора. И не всегда процесс такого перехода проходит гладко, — сказал председатель комитета по строительной политике и ЖКХ Виталий Маслов.

Например, так произошло с домом по улице Коробова в Магнитогорске, жители которого, несмотря на своевременную оплату взносов, получили квитанции с задолженностью из-за того, что УК не передала фондам капитального ремонта документы о расходовании средств на предыдущие капитальные ремонты. В настоящее время данная ситуация урегулирована, в том числе принятым в конце января этого года поправкам в региональный закон «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах».

Виталий Маслов подчеркнул, что вопрос проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах находится на постоянном контроле депутатов. В 2026 году объемы планируется значительно увеличить и выполнить более 7000 работ на сумму почти 14 млрд рублей, в том числе заменить 1000 лифтов, отработавших свой срок.

Также в ходе заседания депутаты отметили, что при проведении капитальных ремонтов в домах необходимо обеспечить соблюдение требований к качеству и срокам выполнения работ со стороны подрядных организаций.



КАК НАУЧНЫЕ РАБОТЫ ДЕПУТАТОВ ПОВЛИЯЛИ НА РЕГИОН

Ко Дню российской науки южноуральские парламентарии поделились историями своих научных исследований — тех, что не остались в академических стенах, а нашли практическое применение и повлияли на развитие региона. Эти примеры наглядно показывают: наука и законотворчество могут и должны работать в связке.

ЕЛЕНА ПОДОЛЬСКАЯ. ФОТО МАРИНЫ ЛАПИНОЙ («ВЕЧЕРНИЙ ЧЕЛЯБИНСК»), ОЛЕГА ТАТАРКИНА И ОЛЕГА КАРГАПОЛОВА (ИЗ АРХИВА «ВЧ»)

Марина Поддубная: молодежи важно идти в науку

Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Марина Поддубная поделилась темой своей кандидатской диссертации. Исследовательская работа была посвящена созданию педагогических условий социализации молодежи в деятельности молодежных общественных объединений.



— Защищала кандидатскую в Магнитогорском пединституте. В то время я работала начальником Управления по делам молодежи администрации города Челябинска. Именно тогда мы с командой разработали и предложили две концепции молодежной политики города, — рассказала **Марина Поддубная**.

Парламентарий убеждена: наука и практика должны идти вместе. Только тогда возможно действовать грамотно, научно обоснованно, с практическим применением.

— Наука — это бесконечная тренировка для ума. Навыки критического мышления, анализа огромных объемов информации, решения нестандартных задач всегда пригодятся в жизни, — добавляет депутат.

Как подчеркивает **Марина Поддубная**, молодежи важно идти в науку. Вместе с тем, по мнению парламентария, к исследовательской деятельности должна быть предрасположенность. Быть успешным в науке может быть человек с определенным складом ума, склонный к глубоким размышлениям, тот, кто хочет глубоко вникнуть в решение проблемы.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ВОСЬМОГО СОЗЫВА РАБОТАЮТ ДВА ДЕПУТАТА — ДОКТОРА НАУК И ШЕСТЬ КАНДИДАТОВ НАУК.

Ученые степени имеют и сотрудники аппарата парламента.

- Егор Бабкин — кандидат медицинских наук
- Александр Балашов — кандидат экономических наук
- Анатолий Брагин — кандидат юридических наук
- Алексей Коваленко — кандидат технических наук
- Валерий Колокольцев — доктор технических наук
- Марина Поддубная — кандидат педагогических наук
- Павел Шиляев — кандидат технических наук
- Андрей Шмидт — доктор экономических наук

Анатолий Брагин: диссертация против экономической преступности

Председатель комитета Законодательного Собрания по законотворчеству, государственному строительству и МСУ Анатолий Брагин работал над кандидатской диссертацией в конце 1990-х — начале 2000-х. В то время Анатолий Иванович занимал должность областного прокурора. Его научная работа была посвящена предупреждению экономической преступности на предприятиях металлургии.

Работа над кандидатской шла в непростой для страны и региона период. К тому времени завершилась приватизация, стартовали экономические реформы. Инициаторы изменений придерживались стратегии минимального вмешательства государства в экономику. Естественно, страдало правовое регулирование в этой сфере. Почти каждое второе предприятие металлургической отрасли контролировалось фирмами, зарегистрированными в офшорах. Через них шел колоссальный отток российского капитала за рубеж.

— В этих условиях возникало много проблем, росла экономическая преступность, в том числе в металлургии, — продолжает депутат. — Это были нарушения в процессе приватизации, массовые переделы собственности, рейдерские захваты, хищения. Нам просто необходима была система мер по декриминализации фундаментальной для экономики региона отрасли.

Во время работы над диссертацией Анатолий Иванович изучил более двух тысяч уголовных дел, связанных с хищениями на предприятиях, злоупотреблениями, переделом собственности, незаконной приватизацией, когда пакеты акций незаконно изымались для продажи на вторичном рынке.

— Были глубоко проработаны причины роста экономической преступности в этой сфере. Совместно с правоохранительными органами разработан комплекс мер по противодействию незаконной экономической деятельности. Научные предложения нашли отражение в законах области, были включены в комплексные программы по борьбе с преступностью в Челябинской области и реализованы на практике, — отмечает **Анатолий Брагин**.

Эти и другие меры принесли результат. К 2003 году объем налогов с южноуральских металлургических предприятий вырос в пять раз. Отрасль была серьезно декриминализована, остановлены теневые финансовые потоки. Вдвое сократились хищения на предприятиях.



Андрей Шмидт: научный подход к устойчивому развитию

Депутат Законодательного Собрания Андрей Шмидт защитил кандидатскую диссертацию в 2005 году, докторскую — в 2013-м. Темой его исследования стала экономическая устойчивость социально-экономических систем.



— Меня заинтересовало понятие экономической устойчивости. В инженерии это способность системы сохранять работоспособность под воздействием негативных внешних факторов. В экономике же устойчивость чаще сводят к финансовой платежеспособности. Мне стало интересно рассмотреть экономику как сложную систему — с инженерной точки зрения. Так появилась тема экономической устойчивости социально-экономических систем как способности достигать целей развития в условиях неопределенности и ограниченности ресурсов, — рассказал **Андрей Шмидт**.

Полученные наработки нашли практическое применение. В частности, они были использованы при разработке «Стратегии развития Челябинска до 2035 года», основанной на методологии «умного города». Помогает исследовательский опыт и в депутатской работе.

— На региональном уровне я работаю в комитетах, связанных с промышленной, строительной политикой и ЖКХ. Наш регион промышленный, именно промышленность формирует основу его экономического благосостояния. Задача — превратить традиционные вызовы, включая экологические, в точки роста. Это также одно из направлений моей исследовательской работы, — отметил **Андрей Шмидт**.

■ РАБОЧИЙ ВИЗИТ

«Развитие территорий начинается с диалога»

Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области Светлана Буравова и Дмитрий Клеутин побывали с рабочей поездкой в Карталинском и Брединском округах. Парламентарии посетили социальные объекты и провели приемы граждан.

МАРИНА ИСТОМИНА. ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДЕПУТАТА В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ



В Карталах депутаты обсудили с руководителями образовательных учреждений условия для обучения и воспитания детей, развитие школьных пространств и реализацию проектов «Движения первых». Кроме того, они осмотрели детский сад и отделение больницы, отремонтированные несколько лет назад.

В Бредах парламентарии побывали в музее и детской школе искусств, где также завершилось обновление помещений, и встретились с руководителями школ. Отдельным пунктом программы стал прием граждан.

— Радует, что люди приходят не только с личными вопросами, но и с инициативами, которые важ-

ны для всего села: установка хоккейной коробки, модульного Дома культуры, ремонт школ, газификация, — отметил **Дмитрий Клеутин**, подчеркнув, что каждое обращение будет рассмотрено предметно совместно с местными властями.

В завершение поездки депутаты возложили цветы к стеле погибшим участникам специальной военной операции и почтили их память минутой молчания.

— Развитие территорий начинается с диалога, внимания к людям и системной работы в образовании, культуре, здравоохранении и воспитании подрастающего поколения, — подвела итог **Светлана Буравова**.

■ КОНКУРС

В Озерске прозвучала «Песня на века»

Во Дворце культуры «Строитель» в Озерске состоялся III городской фестиваль-конкурс хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Песня на века». В нем приняли участие самодеятельные коллективы из Озерска, поселка Метлино, Кыштыма, Верхнего Уфалея и Чебаркуля.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU, ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДЕПУТАТА В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ

С приветственным словом к участникам и гостям обратился депутат Законодательного Собрания Челябинской области **Сергей Костылев**.

— Несколько лет назад идея хорового фестиваля родилась у вос-

питанниц озерского хормейстера Валентины Анашкиной, легендарного руководителя детского хора. Мы поддержали их и помогаем в организации этого мероприятия. Детские и взрослые коллективы ежегодно приезжают в наш город, чтобы поделиться своим талантом, вдохновением, найти новых друзей и единомышленников. Обязательно продолжим традицию проведения этого творческого мероприятия, — рассказал **Сергей Костылев**.

Со сцены звучали народные мелодии, произведения советских, российских и зарубежных композиторов. Выступления оценивало профессиональное жюри — преподаватели Озерского государственного колледжа искусств. По итогам конкурса лауреаты и дипломанты фестиваля были награждены дипломами.



■ НАГРАЖДЕНИЕ

В Еманжелинске наградили лучших педагогов

Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Валерий Филиппов принял участие в торжественной церемонии награждения участников муниципального конкурса «Педагог года-2026» в Еманжелинском округе.

МАРИЯ ТИМОФЕЕВА. ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДЕПУТАТА В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ

Конкурс объединил 14 педагогов — учителей и воспитателей дошкольных учреждений. В течение пяти дней они представляли профессиональные наработки, проводили мастер-классы и открытые занятия, участвовали в дискуссиях. Победителей объявил глава округа **Евгений Светлов**. Титул «Учитель года» завоевала учитель биологии школы № 4 Ирина Галецкая, а в номинации «Педагог в дошкольном образовании» первой стала воспитатель детского сада № 21 Юлия Петрова. Они представлят муниципалитет на региональном этапе.



■ ДАТА

Флагману профобразования региона исполнилось 80 лет

Челябинский государственный промышленно-гуманитарный техникум имени А. В. Яковлева отпраздновал 80-летие. В торжественном мероприятии по случаю юбилея принял участие депутат Законодательного Собрания Евгений Губанов.

АРИНА СОКОЛОВА. ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДЕПУТАТА В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ

Парламентарий поздравил коллектив учебного заведения и вручил награды Законодательного Собрания. Благодарностью отмечена преподаватель колледжа Ильмира Музагитова. Почетную грамоту получил мастер производственного обучения Рустам Гайнулин.

Сегодня ЧГПГТ им. А. В. Яковлева по праву является флагманом системы профобразования Челябинской области.

— Недавняя победа в конкурсе «Лучшая профессиональная образовательная организация» тому доказательство. Конечно, этот путь был непрост. Но очень важно, что на государственном уровне делается многое для развития профобразования и роста престижа рабочих специальностей. И Челябинский промышленно-гуманитарный техникум всецело соответствует

— Конкурс собрал самых ярких и лучших представителей педагогической профессии Еманжелинского округа, которые продемонстрировали свое профессиональное мастерство, показали свои таланты, раскрыли свой творческий потенциал, поделились своим опытом с коллегами, показали образцы учительского искусства, — отметил **Валерий Филиппов**.

Парламентарий поблагодарил педагогов за труд и любовь к детям, пожелал дальнейшего развития и вручил Благодарность победителю в номинации «Учитель года».





ПРОФСОЮЗЫ ЧЕЛЯБИНСКА: под парусами революционных ветров

В 1920-1930-х годах человека могли спросить: «Вы член профсоюза?» Если нет, то какое к нему уважение! Членство в профсоюзе в те годы давало общественные, социальные, культурные и даже политические привилегии.

ЕЛЕНА РОХАЦЕВИЧ, ВЕДУЩИЙ АРХЕОГРАФ ОГАЧО. ФОТО ИЗ ФОНДОВ АРХИВА

Они были первыми

Попытки первых объединений по профессиональной принадлежности в Челябинске появились после революции 1905 года. Тогда впервые стали объединяться торговые служащие, пожалуй, самая массовая по профессии группа челябинцев, у которой были общие производственные интересы и требования к работодателю.

По воспоминаниям Виктора Александровича Бухарина, впоследствии директора областного архива, волна революции 1905 года «открыла глаза» торговым служащим и явилась стимулом к борьбе за свои права. Они стали добиваться восьмичасового рабочего дня, выступали против торговли в праздничные дни. В течение трех последующих лет проходило становление профессионального объединения. Служащие неоднократно самостоятельно закрывали магазины в праздники, что и заставило хозяев мало-помалу отменить торговлю в праздничные дни и ввести восьмичасовой рабочий день.

В 1908 году, во время реакции, все вернулось на круги своя. Но торговые служащие сплотились еще теснее, привлекли к экономической борьбе работников транспортных контор и частных банков, продолжали бороться за создание организаций по защите своих прав. 26 ноября 1915 года было зарегистрировано Челябинское общество торгово-промышленных служащих. 3 января 1916 года созывается общее собрание, избирается состав правления союза. По сути, это был первый легальный профсоюз в Челябинске, который стал защищать экономические права работников, брал под свое крыло уволенных приказчиков, а также вел культурную работу: организовал кабинет для чтения, на острове на реке Миасс был арендован театр.

Ажиотаж объединения по профессиям

После февральской революции 1917 года в Челябинске массово стали возникать профессиональные союзы рабочих и служащих. Уже к лету 1917 года профсоюзы Челябинска объединяли свыше 3,5 тыс. человек. Свои союзы создали печатники, чаеразвесочники, рабочие и служащие городской продовольственной управы, угольных копей, промышленных предприятий, ломовые и легковые извозчики; появились профсоюзы официантов и поваров, портных, даже домработниц. Пожалуй, самыми грамотными и политически активными оказались работники типографий, мельниц, промышленных предприятий. Так, труженики печати летом 1917 года предъявили требования к работодателям об увеличении зарплаты и улучшении условий труда. Выступали со своими требованиями в газетах. Но хозяева лишь двух типографий согласились с доводами работников. 2 октября 1917 года печатники объявили забастовку с лозунгом: «Мы будем стойко бороться за защиту интересов рабочего класса и не отступать ни в коем случае ни шагу назад».



Первые организаторы профсоюзного движения.

СОВМЕСТНЫЙ СПЕЦПРОЕКТ

«Парламентской недели» и Объединенного государственного архива Челябинской области.

бинских большевиков об изъятии рекламы со страниц газет, ведь для типографий рекламная продукция – дополнительный заработок.

Кроме того, часть челябинских профсоюзов не поддержала разгон Учредительного собрания, выступила с осуждением действий большевиков. Однако вскоре антибольшевистские страсти углеглись, рабочие, объединенные в профессиональные союзы, поняли, что с новой властью им больше по пути, чем с буржуазией.

Профсоюзы Колчаку не сдаются

Советская власть в Челябинске продержалась недолго. В середине мая 1918 года чехословацкий мятеж и приход Колчака перечеркнули завоевания социалистической революции. Совет профсоюзов подвергался сильному давлению и притеснению, власть жалкое существование и видел свою задачу в агитации к свержению Временного Сибирского правительства Колчака и возвращению советской власти. К примеру, опасаясь, что Сибирское правительство разгонит общественные объединения, Томский союз торгово-промышленных служащих обратился к своим коллегам в Челябинске не сдаваться и принять участие во Всероссийском съезде профессиональных союзов, намеченном на 10 сентября 1918 года в Томске. Челябинцы выбрали своих делегатов на съезд.

В Курганском уезде на мельнице произошло увольнение и заключение в тюрьму 16 рабочих, поддерживающих большевиков. Профсоюз не побоялся обратиться к правительству Колчака с требованием освободить своих товарищей и впредь не преследовать рабочих за политические убеждения. Удивительно, но власть пошла на уступки, рабочие были освобождены из заключения.

Большевики и профсоюзы

После окончания Гражданской войны на Урале и с окончательным приходом большевиков в июле 1919 года профсоюзное движение в Челябинске развернулось с новой силой. Уже в январе 1920 года состоялся первый губернский съезд профсоюзов, принявший решение о консолидации профорганизаций, о сосредоточении их усилий на работе по восстановлению народного хозяйства. Граждане вполне осознали суть добровольного объединения и совместных действий. Но в свободных профсоюзах произошел раскол между партийцами и беспартийными. К 1923 году профсоюзы практически потеряли свою самостоятельность: ВКП(б) прибрала к рукам все общественные организации, тем более такую массовую, как профсоюз.



ПАРЛАМЕНТАРИИ ПОБЕДИЛИ В СРЕТЕНСКОМ ТУРНИРЕ

■ VII Сретенский турнир по хоккею с мячом в валенках на Кубок митрополита Челябинского и Миасского состоялся 8 февраля в ледовой арене «Трактор». Соревнования были приурочены к празднованию Сретения Господня и Дню православной молодежи. Победу вновь одержала команда Законодательного Собрания.

СЕРГЕЙ ПАРАМОНОВ. ФОТО НИКИТЫ КАВЕРИНА



■ В этом году Сретенский турнир стал масштабнее, объединив спортивные баталии и семейный фестиваль.

Участников турнира приветствовал председатель Законодательного Собрания Челябинской области **Олег Гербер**.

— Великолепный праздник! Праздник единства спорта и духовных ценностей. В этом году Сретенский турнир стал заметно масштабнее: он объединил спортивные баталии и семейный фестиваль. Приятно, что участников с каждым годом становится все больше, к нам приезжают даже из других регионов, — отметил **Олег Гербер**.

На льду состязались 14 взрослых и пять детских команд. В товарищеском матче Сретенского турнира команда Законодательного Собрания сыграла против сборной духовенства Челябинской епархии, Челябинской городской думы и администрации Челябинска. По итогам напряженной борьбы областные парламентарии одержали победу.

В состав хоккейной команды Законодательного Собрания вошли опытные игроки Константин Куркин, Анатолий Ерёмин, Михаил Видгоф, Евгений Илле, Сергей Костылев, Владислав Уланов. Поддержать коллег и поболеть за них пришли депутаты Василий Швецов, Виталий Пашин, Евгений Рева и Владимир Бекишев.

АНОНС

Сыграем по-нашему!

В Челябинске в шестнадцатый раз пройдет традиционный турнир по хоккею в валенках «Играй по-нашему!» на Кубок Законодательного Собрания Челябинской области. Соревнования состоятся 22 февраля в ледовом дворце «Уральская молния».

Традиционно участие в турнире принимают около 60 команд. Среди них и любительские спортивные коллективы, и команды общественных организаций из городов и районов области. Сейчас в муниципалитетах проходят отборочные соревнования, победители которых получат путевку на турнир «Играй по-нашему!» в Челябинске.

Главный приз соревнований — новый хоккейный корт, который будет установлен в муниципалитете команды-победителя. Серебряные и бронзовые призеры турнира получат финансирование на благоустройство уже действующих хоккейных коробок в своих территориях.

Хоккей в валенках давно перестал быть исключительно мужской игрой. Из года в год на лед выходят и женские команды, для которых организуются отдельные соревнования с кубками и памятными призами.

Заявки на участие принимаются до 18 февраля включительно в официальной группе турнира во «ВКонтакте».

Отсканируйте QR-код, чтобы перейти.



ТУРНИР

На льду – без границ

В Магнитогорске на ледовой арене «Металлург» прошел турнир в рамках Всероссийской любительской следж-хоккейной лиги. В торжественной церемонии открытия принял участие депутат Законодательного Собрания Челябинской области Андрей Орехов.

МАРИЯ ТИМОФЕЕВА. ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДЕПУТАТА В СОЦСЕТИ

Спортивный праздник объединил юных спортсменов из разных регионов страны. В турнире выступили четыре команды: «Авто» из Верхней Пышмы, «Красная ракета» из Всеволожска, «Уральские волки» из Екатеринбурга и команда хозяев соревнований «Огни Магнитки». Поддержать участников пришли представители администрации и ПАО «ММК», а также тренеры.

— Был рад присутствовать на открытии и лично поддержать наших спортсменов. Следж-хоккей не просто игра. Это история о мужестве, дружбе и безграничных возможностях человека. Это большое событие для развития спорта, в том числе инклюзивного. Горжусь тем, что Магнитогорск становится площадкой для таких важных инициатив, — сказал **Андрей Орехов**.



ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ